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ВСТУП 

Монографія присвячена дослідженню розвитку механізмів 

імплементації цінностей сталого розвитку підприємствами в умовах 

воєнної турбулентності та поствоєнного економічного відновлення. 

Сучасний етап розвитку української економіки формується під 

впливом масштабних структурних змін, спричинених воєнними діями, 

руйнуванням інфраструктури, трансформацією ринку праці, 

переорієнтацією інвестиційних потоків і зростанням ролі міжнародної 

підтримки. За цих умов підприємства функціонують у середовищі 

підвищеної невизначеності, де одночасно проявляються 

макроекономічні шоки, логістичні порушення, дефіцит ресурсів та 

кадрові дисбаланси. Війна змінює саму логіку економічного розвитку, 

переводячи управлінські рішення підприємств у режим постійної 

адаптації до ризиків і формуючи потребу у таких механізмах 

управління, які здатні поєднати відновлення економічної активності з 

довгостроковими принципами сталого розвитку. 

Концепція сталого розвитку впродовж останніх десятиліть 

сформувалася як системна відповідь на суперечності між економічним 

зростанням, соціальним прогресом і збереженням природних ресурсів. 

Її еволюція пов’язана з розвитком ресурсної економіки, екологічної 

теорії, системного аналізу та інституційних підходів до управління 

економічними процесами, що поступово сформували уявлення про 

необхідність узгодження економічної діяльності з екологічними та 

соціальними обмеженнями. У сучасних умовах ця концепція набуває 

нового змісту, оскільки питання сталості переходить із площини 

довгострокових стратегічних орієнтирів у площину практичних 

інструментів управління підприємствами, які мають забезпечувати 

стійкість виробництва, соціальну відповідальність і ресурсну 

ефективність навіть за наявності масштабних зовнішніх шоків. 

Теоретико-методологічні засади цього процесу, що включають 

еволюцію ціннісних орієнтирів сталого розвитку та їх економічну 

інтерпретацію, розкрито у першому розділі монографії . 
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Воєнна агресія проти України радикально трансформувала 

середовище функціонування підприємств, що проявилося у різкому 

скороченні економічної активності, зростанні безробіття, руйнуванні 

виробничих потужностей і зміні інвестиційної поведінки бізнесу. У 

2022 році падіння реального ВВП України досягло 28,8 %, що стало 

одним із найглибших економічних спадів у новітній історії країни. 

Паралельно відбулося різке скорочення інвестицій, підвищення 

інфляційного тиску, порушення логістичних зв’язків та значні втрати 

людського капіталу через міграційні процеси. У таких умовах 

підприємства вимушені адаптувати власні управлінські системи до 

середовища підвищених ризиків, де ключовими стають питання 

фінансової стійкості, безперервності операційної діяльності та 

збереження кадрового потенціалу. Економічні й соціальні наслідки 

війни, що визначають нову конфігурацію бізнес-середовища, 

розглянуто у другому розділі монографії . 

Паралельно відбувається поступова інтеграція принципів сталого 

розвитку у практику корпоративного управління підприємств. Цей 

процес пов’язаний із поширенням ESG-підходів, формуванням систем 

нефінансової звітності, посиленням вимог до прозорості бізнесу та 

зростанням ролі сталого фінансування. Для українських підприємств 

додатковим стимулом до впровадження таких практик стає 

поглиблення економічної інтеграції з Європейським Союзом, що 

передбачає адаптацію до європейських стандартів корпоративної 

відповідальності та екологічної політики. У сучасних умовах сталість 

поступово перетворюється на один із критеріїв доступу до 

інвестиційних ресурсів, партнерських мереж і міжнародних ринків. 

Аналітична оцінка сучасного стану імплементації цінностей сталого 

розвитку в діяльність українських підприємств представлена у 

третьому розділі монографії . 

Виклики воєнної економіки актуалізують необхідність 

формування адаптивних механізмів управління, здатних забезпечити 

одночасне досягнення фінансової стабільності, операційної 

безперервності, кадрової відновлюваності та ресурсної ефективності. 

Такі механізми мають модульну структуру і спираються на систему 
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кількісних індикаторів, що дозволяють своєчасно ідентифікувати 

критичні зміни у фінансових, виробничих і соціальних параметрах 

функціонування підприємства. Їх розроблення передбачає інтеграцію 

інструментів фінансового планування, управління ризиками, 

енергетичної ефективності, розвитку людського капіталу та цифрових 

технологій моніторингу бізнес-процесів. Концептуальні підходи до 

побудови таких механізмів у період війни розкрито у четвертому 

розділі монографії . 

Перспектива поствоєнного відновлення економіки України 

відкриває нові можливості для впровадження моделей розвитку, що 

поєднують економічне зростання з принципами сталості. Відбудова 

інфраструктури, модернізація виробничих потужностей, розвиток 

людського капіталу та цифровізація економіки формують основу для 

переходу до нової траєкторії розвитку підприємств. У цих умовах 

імплементація цінностей сталого розвитку виступає як інструмент 

підвищення конкурентоспроможності бізнесу, зниження ресурсної 

залежності та зміцнення довгострокової економічної стійкості. 

Практичні засади застосування підприємствами відповідних 

механізмів у період поствоєнного відновлення розглянуто у п’ятому 

розділі монографії . 

Наукова актуальність монографії зумовлена потребою у 

формуванні комплексної теоретико-прикладної моделі управління 

підприємствами, яка враховує специфіку функціонування економіки у 

період війни та відновлення. Метою дослідження є обґрунтування та 

розвиток механізмів імплементації цінностей сталого розвитку 

підприємствами, спрямованих на забезпечення їх фінансової стійкості, 

операційної ефективності, соціальної відповідальності та екологічної 

збалансованості в умовах воєнної та поствоєнної трансформації 

економіки. 

Отримані результати формують методологічну основу для 

подальшого вдосконалення систем управління підприємствами, 

орієнтованих на досягнення довгострокової економічної стійкості та 

відновлюваності у складному середовищі сучасних глобальних і 

національних викликів. Практичне значення роботи полягає у 
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можливості використання запропонованих підходів у процесі 

стратегічного планування діяльності підприємств, розроблення 

програм відновлення бізнесу, формування систем сталого 

фінансування та підвищення ефективності управління ресурсами у 

період післявоєнної модернізації економіки України. 
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видавничої продукції: серія ДК № 6784 від 30.05.2019 року,  

видане Державним комітетом інформаційної політики, 

телебачення та радіомовлення України.

Надруковано у друкарні Видавця ФОП Марченко  Т. В.
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